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TARI (APPROVAZIONI PEF) 2024 E PLASTIC TAX: PROROGHE 

Come già anticipato nella ns. Info/72.24/TARI:previsto rinvio al 30 giugno approvazione Piani 

Finanziari comuni e tariffe TARI del 29 aprile scorso la legge 23 maggio 2024, n. 67 di 

conversione D.L. 39/2024 (disposizioni urgenti in materia fiscale) ha rinviato al luglio 2026 la 

tassa sui prodotti di plastica monouso (“plastic tax”) ed al 30 giugno 2024 il termine per 

approvare la tassa rifiuti 2024. Le disposizioni sono in vigore da 29 maggio 2024  

Più in dettaglio, per lo spostamento al 30 giugno 2024 del termine (già scaduto lo scorso 30 

aprile) per l’approvazione da parte dei Comuni dei Piani economico-finanziari (PEF), dei 

regolamenti e delle delibere tariffarie relative alla tassa rifiuti per l’anno 2024 era 

fortemente necessaria in quanto la proroga garantisce ai gestori ed ai comuni maggior tempo 

per l’elaborazione dei PEF e gli adempimenti necessari alla regolazione ARERA. La legge fa 

anche salve le deliberazioni già approvate dagli Enti locali dal 1° maggio 2024 dal 29 maggio 

2024. 

Altro aspetto di interesse attiene allo slittamento al 1° luglio 2026 del termine per l’efficacia 

delle disposizioni sull’imposta sul consumo di manufatti in plastica con singolo impiego (c.d. 

“plastic tax”). 

Secondo quanto previsto dalla relativa disciplina - articolo 1, commi 634 e 658, della legge n. 

160/2019 - il tributo è dovuto per tutti i manufatti monouso in plastica che hanno o sono 

destinati ad avere funzione di contenimento, protezione, manipolazione o consegna di merci o 

di prodotti alimentari, ad esclusione dei manufatti compostabili, dei dispositivi medici e dei 

prodotti adibiti a contenere e proteggere medicinali. 

Ricordiamo che la legge di Bilancio 2024 aveva già prorogato dal 1° gennaio al 1° luglio 2024 

il termine di decorrenza della “plastic tax”: in assenza del descritto intervento, i tributi 

sarebbero divenuti applicabili dal prossimo 1° luglio di quest’anno. 

Si allega la legge con il testo coordinato con DL. 

 

 

 

 

Via Weiden 35, 62100 Macerata Tel./Fax: 0733 230279 Cell. Segreteria: 3356670118  

C.F.: 93029960429 PEC: amis@ticertifica.it  info@amisrifiuti.it www.amisrifiuti.it 


